

**ЕСТЬ ДЕНЬГИ, ТОПЛИВО, МОЩНЫЕ ГРЭС.
И ПРИ ВСЕМ ЭТОМ – ВЕЕРНОЕ ОТКЛЮЧЕНИЕ? (2-я стр.)**

55 лет Победы

На мой аршин
помиллиона
мерте -
У нас в крови
один и тот же
сплав,
Нас несть
числа,
попавших
в лапы смерти
И выживших,
ей когти обломав.

С.НАРОВЧАТОВ.

ГРЭС Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 137 (9472)

Пятница, 21 июля 2000 года ТИРАЖ 22.360

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ГОСДУМА преодолела вето Совета Федерации на предложенные президентом поправки к закону «Об общих принципах организации законодательных и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ». Этот документ дает право президенту РФ при определенных обстоятельствах отстранять глав исполнительной власти регионов и распускать местные законодательные органы.

19 ИЮЛЯ открылся Московский международный кинофестиваль. В торжественной церемонии приняли участие президент фестиваля Никиша Михалков, председатель жюри Тео Ангелопулос и премьер-министр Михаил Касьянов. В конкурсной программе фестиваля 19 фильмов.

ЧЕЧЕНСКАЯ милиция и ополченцы сложат оружие, чтобы не допустить вооруженного конфликта с Ахмадом Кадыровым. В то же время Гантамиров отверг возможность противостояния между чеченской милицией и федеральными войсками.

А ЗЕРБАЙДЖАНАН готовится попытка прорыва в Дагестан около полутора тысяч иностранных наемников. ФСБ стало известно, что к началу осени возможна активизация экстремистских действий против республики: не только с южного направления, но и с севера, где не исключены попытки дестабилизации обстановки со стороны чеченских бандформирований Басаева и наемников международного террориста Каттаба.

В ОБЛАСТНОЙ прокуратуре Новгородской области был допрошен сын убитого писателя-историка Дмитрия Балашова Арсений. Он утверждает, что во времена мубастила отца он был в Петербурге и у него есть алиби.

ГОСДУМА приняла в окончательном чтении 2-ю часть нового Налогового кодекса. Она включает глахи, регламентирующие ставки налога на добавленную стоимость, акцизов сборов, налога на доходы физических лиц, а также единого социального налога. Одновременно депутаты проголосовали за введение нового Налогового кодекса с 1 января 2001 года.

«ГАЗПРОМ» и «ЛУКОЙЛ» вошли в список крупнейших корпораций мира, который составляется американским журналом «Fortune». Правда, оба предприятия занимают места в пятой сотне.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

21 июля ночью и днем переменная облачность, днем возможен кратковременный дождь, гроза, ветер северный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью +10, +12 градусов, днем +20, +22 градуса.

22-23 июля ПО ОКРУГУ преимущественно без осадков, в конце периода местами кратковременные дожди, ветер северный, северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +7, +12 градусов, днем +17, +22 градуса.

Минимальная температура **21 июля** была зарегистрирована в 1951 году (+6,4°C), максимальная - в 1989-м (+31,0°C).

С 22 по 25 июля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 4.06 до 4.18.

ЗАХОД СОЛНЦА - от 22.17 до 22.04.

Снежинка

<p

В минувшую среду «Горячая линия» у нас получилась специализированной, так как в этот день «подержку» на ней любезно со-гласилась Галина Николаевна ЛОБАЧЕВА, начальник отдела по назначениям и выплатам пенсий городского управления социального обеспечения. Все обратившиеся получили ответ непосредственно по телефону. Мы же решили опубликовать вопросы и ответы, потому что многие из них типичны для пенсионеров города.

- По словам президента, с 1 августа 2000 года пенсия будет повышена на 125 рублей, а на сколько будут повышенены пенсии в Сургуте?

К сожалению, в настоящем времени нет нормативных документов по данному вопросу, поэтому предоставить дополнительную информацию о повышении пенсий с 1 августа пока невозможно. Рекомендуется следить за сообщениями городских средств массовой информации - как только поступит эта информация, мы обязательно в них сообщим.

С какого времени установлено на губернаторская доплата в 500 рублей?

- Губернаторская доплата в размере 500 рублей гражданам, отработавшим на территории Ханты-Мансийского автономного округа 25 более лет, установлена с 1 июня. К сожалению, документы поступили поздно, поэтому в июне произвести эту выплату в данном размере мы не смогли. В июле частично уже выплатили. Оставшиеся пенсионерам, которым эта доплата положена, она будет выплачена в августе, включая два первых летних месяца.

- Я получил пенсию по утере кормильца. В газете было написано, что губернаторская доплата будет повышена на 200 рублей.

- Вероятно, вы неправильно поняли данную публикацию. С 1 июня губернаторская доплата к пенсии по утере кормильца оплачивается в размере 200 рублей, как и было установлено с 1 декабря 1998 года. Никаких изменений за это время не произошло.

Звонок от пенсионерки:

- Мне 61 год, у меня девятнадцать лет северного стажа. Собираюсь переехать на Украину. К какой будет моя пенсия там?

- В связи с тем, что в 60 лет пенсия на Украине для женщин уже предусмотрена законодательством этой республики, все вопросы будут решаться непосредственно на территории Украины согласно действующему законодательству. Российская пенсия либо ее часть на территории Украины в данном случае выплачиваться не будет (независимо от гражданства).

Пенсионер сомневается в правильности исчисления пенсии. Куда можно обратиться?

- В первую очередь, наверное, вам следует обратиться в управление социального обеспечения для разъяснения этого вопроса, а если ответ не устроит, то вы вправе обратиться в вышестоящее окружное управление социальной защиты населения либо в суд - имейте полное право.

- Было объявление, что необходимо проходить регистрацию для выплаты губернаторской доплаты. Я проходила ее в мае. Нужно ли обращаться еще раз?

- Действительно, с 10 апреля по 30 июня городским управлением социального обеспечения проводилась регистрация неработающих пенсионеров для выплаты губернаторской доплаты, а также пенсионеров, которые получают пенсию в филиалах Сберегательного банка. Если в течение этого времени вы обращались в горсобес, то больше обращаться не надо. Если вы еще не обращались, то убедительная просьба подойти в горсобес с документами (ул. Майская, 8/1), потому как выплата губернаторской доплаты будет возобновлена со следующего месяца после обращения в городское управление социального обеспечения.

Окончание на 3-й стр.

ВИЗИТ НА АДРИАТИКУ - В ХОРВАТСКИХ БОТИНКАХ

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ

Многие из членов делегации республики Хорватия, побывавшие недавно в Сургуте с рабочим визитом, впервые, оказавшись в России, выехали дальше Урала. Каковы же их впечатления от Сибири и конкретно от нашего города?

Ненад Видашевич, глава хорватской палаты Хорватии, высказался достаточно откровенно:

- Да еще до косовского кризиса мы имели хорошие связи в сфере бизнеса с вашими столичными городами - Москвой и Санкт-Петербургом. Многие хорватские фирмы имели в этих и других городах России свои представительства. Таким образом, партнерские связи были налажены и приносили хорошие плоды. Однако ситуация за последнее время несколько изменилась. Война внесла свою корректику. Сейчас, когда обстановка более-менее стабилизовировалась, мы хотим вновь вернуться на российский рынок. Большине надежды связываются с Сибирью, как с одним из немногих благополучных регионов нашей страны. Сургут в этом смысле видится нам очень удобным партнером для многих производственных компаний Хорватии, как, впрочем, и для непроизводственных тоже. У вас много деловых людей, с которыми можно и нужно иметь дело. Я думаю, если в Сургуте заинтересуются

теми предложениями, которые мы вам представили за время этого визита, мы заявим хорватские контакты и партнерство на длительную перспективу.

ОДНО из таких предложений касается туризма. В составе делегации находились представители туристических компаний, которые занимаются организацией летнего отдыха на побережье Адриатики. К сожалению, на встрече в торгово-промышленной палате почти не оказалось представителей сургутских турфирм, но некоторые бизнесмены вскоре заинтересовались предложениями хорватов организовать регулярные выезды сургутян на балканские курорты. Сейчас там очень жарко, температура поднимается выше сорока градусов. Но, как сказал один из делегатов, жара не вечна, а туризм все равно будет процветать.

В СУРГУТ приехал и руководитель одной из хорватских обувных фабрик. Его предприятия вообще пока еще не имеют выхода на российский рынок, соответственно это предприятие в какой-то степени больше других

было заинтересовано в завязывании контактов с возможными партнерами в Сибири. По словам директора фабрики, продукция его производства высока котируется на Западе. Однако фабрика расширяется, соответственно, поскольку производство будет расширяться, необходимы новые рынки сбыта. Почему бы их не поискать в нашем регионе?

НЕФТИНАЯ компания «Инна» -

предприятие Хорватии и в отличие от обувной фабрики уже давно активно работает в России. Представители «Инны» успели за время короткого визита пообщаться с руководством «Сургутнефтегаза». На сколько оно было результативным - станет известно позднее, когда появятся конкретные планы ознакомительного вояжа хорватов в Сургут. Во всяком случае, сейчас у «Инны» серьезные намерения относительно сотрудничества с нашими нефтяниками

и, возможно, с «Сургутгазпромом».

Еще одно хорватское предприятие, ставшее недавно в Ханты-Мансийске гостиничный комплекс, также готово предложить свои услуги сургутянам в плане поставки в наш город очень хороших и качественных строительных материалов, апробированных в Хорватии и России. Впрочем, никаких договоренностей на этот счет пока подписано не было.

ВООБЩЕ хорваты сделали нам достаточно много предложений в самых разных областях. Всех делегатов были из разных городов этой балканской республики и представляли очень широкий спектр бизнеса и производства. Нам только остается как следует обдумать все предложения и принять решение, с кем сотрудничать, а с кем - нет.

Между тем хорваты делают



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

ДА БУДЕТ СВЕТ?

Евгений РОДИОНОВ

О том, что в Сургуте остро стоит вопрос электроснабжения, «СТ» писала не раз. Ситуация с каждым днем ухудшается, и мы еще раз решили заострить на ней внимание.

НА ГРАНИ ОТКЛЮЧЕНИЯ. ОТ ЖИЗНИ

В СВОЕМ предписании Сургутским электрическим сетям «Тюменьэнергогидрорадзор» также предписывает разработать мероприятия и график ограничения нагрузки потребителей в случае выхода из строя одного из двух имеющихся трансформаторов. Возможно, осенью и зимой, чтобы избежать аварии на подстанции, которая, без сомнения, сордаст угрозу для жизни людей, население и предприятия будут ограничивать в поставке электроэнергии. Рассматривается даже вопрос о веерном отключении, когда по очереди «обеспечиваются» каждый район города. Ситуация схожа с Дальним Востоком. Только там не хватает денег и топлива, чтобы осветить город. У нас же есть и деньги, и топливо, и две мощные ГРЭС.

ПОММОЮ города, подстанция «Сургут» снабжает электричеством три населенных пункта Сургутского района - поселки Барсов и Яр, Солнечный, Барсово. Кстати, что касается Сургутского района, там, вопреки постановлению губернатора «О неотложных мерах по предупреждению аварийных ситуаций в системе электроснабжения», где главам местного самоуправления муниципальных образований предписано «считать первоочередной задачей электроснабжение населенных пунктов». Ситуация с подстанцией «Сургут» настолько критическая, что «Тюменьэнергогидрорадзор» в апреле этого года дал предписание Сургутским электрическим сетям не давать разрешения на присоединение дополнительных мощностей подстанции. Что, само собой, вызвало бурю протеста: никакие строящиеся объекты в эксплуатацию введены не будут. Но другого выхода нет. Новую подстанцию «Барсово» обещают запустить только в конце следующего года. Однако городу предстоит прожить еще эту зиму, а угроза аварии на ПС «Сургут» достаточно велика. Сейчас, летом, в мертвом в электротехническом плане сезоне, нагрузки уже превышают все допустимые нормы.

Проблема электроснабжения в первую очередь затрагивает жизненно важные объекты. И тут выясняется, что на все гладко.

Случись авария (не дай Бог, конечно) на подстанции - в центральной районной больнице может произойти страшное. В учреждении на случаи отключения электротехники нет автономных источников питания (!), хотя согласно вышеупомянутому постановлению губернатора они должны быть на всех объектах первой

стаки не только на наш город. Сразу из Сургута делегация отправилась в Ханты-Мансийск на аналогичные встречи с администрацией округа и города и с местной деловой элитой. Затем через Москву она вылетела на родину.

категории. (Надо заметить, что существование второй подстанции вовсе не исключает автономных источников питания.)

В КОНЦЕ мая в «Тюменьэнергогидрорадзор» было собрано совещание на тему надежности электроснабжения ЦРКБ и предотвращения возможных чрезвычайных ситуаций при нарушении электроснабжения. Толчком к этому совещанию послужили аварийные отключения 22 апреля и 10 мая, которые представили угрозу для жизни трех пациентов, по воле судьбы оказавшихся в тот момент в операционной и реанимации. Аналогичная ситуация с отключением повторилась 23 июня. Больница без

электроэнергии оставалась 3 часа 40 минут.

В адрес администрации Сургутского района на письмо о необходимости установки дизельной электростанции было направлено еще в 1997 году. Однако ее установка в



А если в этот момент отключат свет?

больнице не предвидится и в этом году из-за того, что проект реконструкции электроснабжения ЦРКБ отправлен на повторную экспертизу. Переписка ЦРКБ с администрацией района ведется в течение восьми лет, а данные работы по установке автономного источника планируются третий год. Дальше планов дело так и не двинулось.

К ПРОБЛЕМЕ строительства подстанций «Барсово» и отложившейся (но и существующей отдельно) проблеме дизельных электростанций на объектах первой категории «СТ» будет возвращаться не раз. Пока же с надеждой на русское «авось» дай Бог пережить зиму...

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

ВИТАМИНЫ, САМОЛЕТЫ... УЛЕТЕЛИ В ОБЛАКА

Лилия СТЕПАНОВА

Наступление лета, как обычно, отразилось в первую очередь на ценах на овощи и фрукты, и это подтвердил анализ динамики цен на потребительские товары и услуги, представленный Сургутским городским управлением государственной статистики.

СЕЗОННЫЕ колебания на витаминную продукцию в июне - явление закономерное. На рынке появились продукты нового урожая, и, хотя стоят они дороже, уж очень хочется и салатика из помидорчиков и огурчиков отведать, и шашлык из свежей капусты побовать. А посему прирост средней цены на капусту белокочанную составил 57,2 процента - 13,08 рублей за килограмм против 8,32 рубля в мае. Почти наполовину выросла цена и на морковку - до 13,39 рубля, на 20,2 процента - на свеклу (9 рублей 40 копеек) и почти на треть - на репчатый лук (8,9 рубля). Незначительно подорожали чеснок и огурцы - до 32,4 и 28,5 в среднем за килограмм соответственно.

Апельсины и бананы за зими поднадоели, и цена упала на 13-16 процентов. Так что килограммы цитрусовых обходятся в июне в среднем в 21,6 рубля, а за бананы мы платили 25,6. Зато подорожали блоки, так как в основном они были завозные. По сравнению с маевыми стояли они дороже на 21,1 процента, то есть 34 рубля в копейках.

Небольшой рост цен коснулся и других продуктов питания. Любители «ножек Буша» платили на 10 процентов больше - 42,72 рубля за килограмм окорочек, на 4 процента, или 2 рубля, подорожала в цене курица - на рубль - вариенная колбаса (52,35) и свинина (50,65).

Рыбный стол подорожал в прошлом месяце в среднем на 3,62 процента. Наиболее заметный рост произошел на рыбью мороженую разделанную - до 35,96 рубля против 33,64 в мае.

«Молочные души» также имели причину немного огорчиться: если на творог, сырьи, сухие молочные смеси и консервированное молоко цены остались прежними, литр цельного молока стал дороже на 15 копеек, в связи с чем повышенные отпускные цены на молоко и кефир, и предельная разница цена литра молока в

полистиленовом пакете составила уже 10 рублей 60 копеек. Но особенно призадумались те, кто любят добавлять в супы и борщи, салаты кремы сметаны, выросшую в цене на 12 процентов - до 49,29 рубля за килограмм.

РАДУЕТ, что цены на хлеб и хлебопродукцию, несмотря на

усложнившимися из-за теплой погоды условиями хранения стала причиной некоторого падения цен на яйца пищевые (с 14,89 до 13,79 рубля за десяток).

Соль в цене не изменилась - 3 рубля 6 копеек за килограмм. А вот сахар, наоборот, подорожал в среднем на 50 копеек за килограмм. Отгово-отпусканые цены поставщиков на него продолжают расти, шоколад и шоколадные конфеты тоже не остаются в этом плане (69,06 руб. против 66,72 - в мае), так что сладкая жизнь в ближайшем будущем нам не грозит.

7,4, дистопливо - 4,5. Среди лекарств больше всего подорожали капли галазолина, таблетки нитроглицерина и витамины ундовит.

КАК ЭТО ни неприятно, но одеваться становится все накладнее. Традиционное повышение прошло на сезонную одежду и обувь: на 12 процентов выросли средние цены на женские платья (до 1287 с половиной рублей), на 6-7 процентов - на мужские костюмы, джинсы, женские юбки и блузки, на 10,9 - на спортивные костюмы для взрослых (до 795 рублей). Детская одежда тоже не отстает. Здесь лидировали брюки для дошкольников - почти полторы сотни кровных рубликов - и джинсы - 210.

В районе 10 процентов произошло повышение на летние женские туфли, мужские туфли из кожзама, галантерейные товары, часы. На 7,7 процента подорожали в цене белые трикотаж, на 4 процента - кароновые женские колготки, на 8,2 процента - диван-кровати (в цене она на них перешагнула уже за 8 тысяч). Примерно на 20 процентов выросли цены на импортные духи, льняные и шерстяные ткани и, что самое огорчительное, на отечественные автомобили - ВАЗ-2108, -2109 в начале июня стоили уже почти 120 тысяч рублей.

СТОИМОСТЬ большинства платных услуг, которыми пользуется городское население, оставалась на прежнем уровне. Мог неприятно поразить только визит к стоматологу, так как первичный осмотр стоил уже 33 рубля, а не 24 (это в предыдущем месяце). И уже притчей во языцех стала для отпускающих цена авиаперелета. Так, исчисленная из средней цены авиабилета стоимость тысячи километров полета до Москвы составила 1133,33 рубля против 866,67 в мае (прирост получается в 30,8 процента). Полная стоимость полета в столицу Родины при этом достигла порядка трех с половины тысяч рублей. Тут уж, конечно, более подходит: «Летят самолеты - привет малыши», потому как малыши едет поездом. Если, конечно, достал билет.

Доплата выплачивается только неработающим пенсионерам, которые проживают на территории Ханты-Мансийского округа и состоят на учете в органах социальной защиты на 1 декабря 1999 года. Размер губернаторской доплаты зависит от стажа, отработанного на территории Ханты-Мансийского округа. Если стаж работы до пяти лет, размер доплаты - 200 рублей, от пяти до пятнадцати лет - 300 рублей, от пятнадцати до двадцати пяти лет - 400 рублей, и если свыше двадцати пяти лет, размер доплаты равен 500 рублей.

На детей, получающих пенсию по уходу кормильца, размер доплаты определен в 200 рублей, и то же в отношении социальных пенсий. - Я получаю пенсию по инвалидности второй группы от общего заболевания. Денег не хватает даже на лечение. Где я могу получить путевку?

- Пенсионерам-инвалидам путевки выдаются в управление социального обеспечения. Для этого нужно с документами, подтверждающими необходимость санаторно-курортного лечения, и с заявлением обратиться к нам в 110-й кабинет для постановки на учет.

- Перед выборами А. Филиппенко обещал пенсионерам, выехавшим в другие регионы, выплачивать губернаторскую доплату. Так ли это обстоит на данный момент?

- В настоящее время подготовлены проекты документов и исследуются общественное мнение по данному вопросу.

- Что, кроме пенсии, выплачивается неработающим пенсионерам?

- Неработающим пенсионерам, помимо пенсии, выплачивается губернаторская доплата, а также лицам, проработавшим в Сургуте и Сургутском районе не менее пятнадцати лет и получающим пенсию не выше 910 рублей, выплачивается муниципальное пособие.

- Когда будет следующая регистрация неработающим пенсионерам?

- Таковая планируется в ноябре-декабре 2000 года.

Продолжение выпусков «Горячей линии» с Г.Н.Лобачевой - в одном из ближайших номеров «СТ». Постарайтесь не пропустить - возможно, вы найдете ответ и на собственный вопрос.

А наш телефон **31-04-68** продолжает работать в обычном режиме - с 9.00 до 12.00 с понедельника по пятницу.

«Горячая линия» слушает...

3

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- До какого числа собес перевыплачивает деньги на сберкассу? Сегодня ходила - сказали, что денег нет.

- В соответствии с действующим российским законодательством пенсия выплачивается за текущий месяц. То есть пенсии за июль мы должны выплатить до 31-го числа в этом случае нарушений не будет. В конкретной же ситуации мы надеемся, что все средства в филиалы Сбербанка будут перечислены не позднее 22-го числа.

- Я уволена с работы в феврале. В горсобес обратилась с трудовой книжкой для подтверждения того, что уволилась в мае. Там мне сказали, что губернаторская доплата будет выплачиваться начиная с июня. Почему не хотят доплачивать за предыдущие месяцы?

- В соответствии с постановлением президиума правительства Ханты-Мансийского округа выплата губернаторской доплаты после увольнения возобновляется с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором вы обратились с трудовой книжкой в управление социального обеспечения. В связи с этим хочу обратить внимание пенсионеров: для регистрации желательно подходить сразу за предыдущие месяцы.

- Кому выплачивается губернаторская доплата, в каком размере и имеют ли право на нее пенсионеры по линии Министерства внутренних дел?

- Согласно законодательству Ханты-Мансийского округа выплата губернаторской доплаты предусмотрена гражданам, которые получают пенсию в соответствии с Законом «О государственных пенсиях в РФ», то есть пенсионерам, которые получают ведомственные пенсии - по линии Министерства обороны, по линии Министерства внутренних дел, такая доплата не предусмотрена.

Доплата выплачивается только неработающим пенсионерам, которые проживают на территории Ханты-Мансийского округа и состоят на учете в органах социальной защиты на 1 декабря 1999 года. Размер губернаторской доплаты зависит от стажа, отработанного на территории Ханты-Мансийского округа. Если стаж работы до пяти лет, размер доплаты - 200 рублей, от пяти до пятнадцати лет - 300 рублей, от пятнадцати до двадцати пяти лет - 400 рублей, и если свыше двадцати пяти лет, размер доплаты равен 500 рублей.

На детей, получающих пенсию по уходу кормильца, размер доплаты определен в 200 рублей, и то же в отношении социальных пенсий.

- Я получаю пенсию по инвалидности второй группы от общего заболевания. Денег не хватает даже на лечение. Где я могу получить путевку?

- Пенсионерам-инвалидам путевки выдаются в управление социального обеспечения. Для этого нужно с документами, подтверждающими необходимость санаторно-курортного лечения, и с заявлением обратиться к нам в 110-й кабинет для постановки на учет.

- Перед выборами А. Филиппенко обещал пенсионерам, выехавшим в другие регионы, выплачивать губернаторскую доплату. Так ли это обстоит на данный момент?

- В настоящее время подготовлены проекты документов и исследуются общественное мнение по данному вопросу.

- Что, кроме пенсии, выплачивается неработающим пенсионерам?

- Неработающим пенсионерам, помимо пенсии, выплачивается губернаторская доплата, а также лицам, проработавшим в Сургуте и Сургутском районе не менее пятнадцати лет и получающим пенсию не выше 910 рублей, выплачивается муниципальное пособие.

- Когда будет следующая регистрация неработающим пенсионерам?

- Таковая планируется в ноябре-декабре 2000 года.



Конек/Фото из БЕРЕЗНИКОВО

незначительный прирост средней цены на муку (на 18 копеек за килограмм), остаются стабильными - 8 рублей в июне цена булки хлеба из муки высшего и первого сортов. А крупы и макаронные изделия даже несколько подешевели: рис - на 6,4 процента, пшено - почти на 4, гречка - на 1,4. Это снижение связано с более низкими ценами поставщиков, а также с ценами на импортные души, льняные и шерстяные ткани и, что самое огорчительное, на отечественные автомобили - ВАЗ-2108, -2109 в начале июня стоили уже почти 120 тысяч рублей.

Почти не изменились в цене в прошлом месяце и лекарственные средства, крупная бытовая техника и автомобильное топливо. Бензин марки А76 стоил 5,87 рубля за литр, А92/93 -

Несмотря на обилие выпускных вечеров, затраты на алкоголь по карману не ударили - изменение цен было незначительным, за исключением разве что импортного пива, подорожавшего на 6 процентов. Литр родной, отечественной водки в июне стоил 86 рублей 14 копеек.

Почти не изменились в цене в прошлом месяце и лекарственные средства, крупная бытовая техника и автомобильное топливо. Бензин марки А76 стоил 5,87 рубля за литр, А92/93 -

воздрастом вера придает уверенности. У меня были в жизни сложные ситуации, и я уверена, что найти выход из них мне помогла только вера. Я убежден в этом. Считаю, что вера дает чистоту души,ует людей относиться друг к другу с добром, противостоят всякой розни.

- **Были ли возможности посещать мечети там, где вы выросли?**

- Я родилась в Казахстане и в 60-м году переехала в Грозный. Там мечети были, но их занимали под склад или библиотеку. Всегда тогда религия была прецедентом. Ни все равно к ней обращались, придерживались обрядов. Религия, как математика, нельзя научиться - к ней нужно подойти душой.

- **Когда вы узнали о строительстве мечети в Сургуте?**

- Сразу собрались представители нашей чеченской диаспоры и решили, что надо помочь. Народ воспринял эту новость с большой радостью.

- **Вообще, вы можете называть людей из чеченской диаспоры, которые наиболее активно участвуют в пожертвованиях?**

- Мой маме 94 года. Она

всю жизнь прожила по правилам, предписанным Кораном, очень набожная женщина. Она приезжала в Сургут, встречалась с Тагиром Хазратом. Честно признаюсь, она была очень рада за меня. Дети тоже поддерживают веру. Дочь постоянно ходит в мечеть, молится. Ее никто не учил, я сам (этот, конечно, упоминание) молиться не умею, жена не умеет, а дочь молится, говорит, что после этого очень легко становиться на душу.

- **Когда вы узнали о строительстве мечети в Сургуте?**

- Сразу собрались представители нашей чеченской диаспоры и решили, что надо помочь. Народ воспринял эту новость с большой радостью.

- **Вообще, вы можете называть людей из чеченской диаспоры, которые наиболее активно участвуют в пожертвованиях?**

- Мой маме 94 года. Она

- Я пофамильно сейчас не буду называть. Но уже есть несколько десятков людей - руководителей маленьких предприятий, которых помогают не среди друзьями, но среди нужными для строительства материалами. Ну а для того, чтобы ускорить строительство мечети, надо составить перечень необходимых материалов, чтобы люди знали, что нужно. И этот список отдать руководству мечети. Я уверен, что каждый откликается на этот призыв и будет делиться всем, чем сможет.

Реквизиты сургутского благотворительного фонда «Ильхам»:

р/с 40703810000000000023,
к/с 30101810200000000853
в РКЦ г. Сургут
в ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк»,
БИК 047144853, ИНН 8602164096,
код по ОКОНХ 96190,
код по ОКПО 51017385.

ТехноТрой
ОБРАЗУЮЩИЕ МАТЕРИАЛЫ

СНИЖЕНИЕ ЦЕН!

135 р./кв.м.

ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ

МЕТАЛЛОЧЕРПИЦА ЦВЕТНАЯ

СТРУКТУРНЫЕ ОБОИ

ЛИНОЛЕУМ КОММЕРЧЕСКИЙ (для общественных помещений)

ПАРКЕТ (натуральный, ламинированный)

ДВЕРИ (италия, франция)

СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ (двери, плинтусы)

267 р./кв.м.

25 р./кв.м.

202 р./кв.м.

297 р./кв.м.

2250 р./шт.

126 р./кв.м.

В ПЕРВЫЙ раз! ГИПСОКАРТОН по цене от 30 р./кв.м.

1-09 у нас НОВЫЙ АДРЕС:
ул. Декабристов, 2а
(карманый мыс)
оперативная информация:
28-91-90, 28-91-91

на одной территории
офис
выставочный зал
склады
на одной территории

ПРОДАЕТСЯ благоустроенный
кирпичный дом 250 кв.м.,
участок земли 5,5 соток
вг. Ессентуки Ставропольского края.
Телефоны: (095) 931-58-15,
(3462) 46-24-55 (с 19 до 21 часа).

ГУП «СЕВЕРЯВТОДОР»

объявляет

конкурс на замещение вакантной должности
начальника производственно-технического отдела.

ТРЕБОВАНИЯ: высшее дорожное или строительное образование,
стаж работы в должностях начальника ПТО не менее 5 лет,
возраст до 45 лет.

Обращаться по адресу: г. Сургут, пос. Звездный, промзона. Телефон 34-34-24.

ОЧИЩЕНИЕ ОРГАНИЗМА
травами за одну ночь.

Тел. 32-13-17.

В ГУБЕРНИИ

ЛЕКАРСТВА ВСЯКИЕ НУЖНЫ

В Ханты-Мансийске прошло совещание по досрочному завозу медикаментов и изделий медицинского назначения.

В его работе приняли участие руководители государственных и частных аптекочных предприятий семи территорий округа. Основной вопрос - финансирование из бюджета округа и исполнение досрочного завоза лекарственных средств.

Всего по округу на 1 июля завезено медикаментов на 486 млн. рублей, что составляет 31 процент досрочного завоза. В семи терри ториях: Белоярском, Березовском, Кондинском, Октябрьском, Ханты-Мансийском, Сургутском и Урайском районах - этот показатель достиг всего 12-17 процентов.

По словам начальника фармацевтического управления Ханты-Мансийского автономного округа Надежды Балтуштране, сложившаяся ситуация - следствие недостаточного финансирования. Из 10 миллионов рублей, выделенных округом-

ДЕТИ ГИБНУТ НА ДОРОГАХ

В Ханты-Мансийске по правилам очредное заседание комиссии по делам несовершеннолетних, защищает их права.

Отмечалось, что управление ГИБДД работает по системе целенаправленных мер по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Это привело к тому, что, с одной стороны, травмированых на дорогах становится меньше, но, с другой стороны, число погибших в автобиотрядах увеличилось на 20 процентов. Так, за последние полугодие в регионе зарегистрировано 100 дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних. В настоящее

время самыми «опасными» городами округа остаются Урай и Нефтеюганск.

На заседании было решено создать и оборудовать кабинеты по безопасности дорожного движения в учреждениях образования Ханты-Мансийска, Октябрьского и Березовского районов, разработать программу мероприятий на 2000-2001 учебный год по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

ИА «ЮГРА-Информ».

TELEFONЫ: приемная..... 31-04-50
зам. главного редактора..... 31-04-54
бухгалтерия..... 31-04-48
корреспондент..... 31-04-68
фотокорреспондент..... 71-26-07
рекламный отдел (факс)..... 71-26-07
отдел подписки и доставки..... 31-04-06

Вниманию юридических и физических лиц!

В Сургутском филиале Тюменского ЦСМ проводится **ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ** сертификация услуг общественного питания и услуг парикмахерских.

Обращаться по адресу: г. Сургут,
ул. 30 лет Победы, 34а, тел. 31-25-39;
эксперт - Ведерникова Галина Евгеньевна.

Курортное бюро «БЕЛОКУРИХА»
Работа без посредников

- всегда в продаже путевки в санатории
- самые низкие цены
- оплата перечислением
- бесплатный прием заявок
- бесплатные консультации
- встреча в аэропорту
- возврат денег по «горевшим» путевкам
- путевки в номера «люкс».

Тел./факс 25-14-12

E-mail yustas@wsnet.ru

РАСШИРЕННАЯ РАСПРОДАЖА

СКИДКА
до 25%

- КЕРАМИЧЕСКОЙ
ПЛИТКИ
- ЛИНОЛЕУМА

СКИДКА
до 10%

Строй
«Строймастер» (база «Одежда»),
тел. 35-22-05

«ДОМ», ул. Острожского, 26/2
тел. 31-93-17



Кондиционеры Нового
Тысячелетия

Фирма «ВАЛДИМ» ул. Лермонтова, 11/5, каб. № 427, 425; тел./факс: 36-14-60, 33-97-77.

Лицензия №208 от 21.12.1998

Русская школа-пансион
на Малые RBSM

C 1 по 11 классы. Все выпускники
2000 года поступили в университеты.

— Уникальная система обучения.

Соединение двух систем образования:

российской школы с углубленным изучением
иностранных языков и английской
образовательной системы;

— Два диплома: аттестат о среднем образовании

и малайзийский диплом «RBSM»;

— Прекрасные условия проживания и обучения детей;

— Возможность получения скидки на обучение
после тестирования;

— Филиал школы в Англии «RBSUk»;

— Бесплатная двухнедельная стажировка учеников
в Англии и США для всех учащихся;

— Летний детский лагерь отдыха с возможностью

изучения английского языка.

Телефоны на Малые: (8 10 356) 444299/9408119.

Факс: (8 10 356) 496927.

В Москве: (095) 412-8782/201-4419/201-7987.

E-mail: afs@global.net.mt Дополнительная информация: www.rbsm.ru

ОАО «Ханты-Мансийскдорстрой»
на работу требуется

ИНЖЕНЕР-ДОРОЖНИК

на должность начальника ПТО
в ГППО «Дорожный отряд №3»

Обращаться по ул. Губкина, 21;
тел. 46-12-65.

Государственная инспекция
безопасности дорожного движения
приглашает на работу в КАЧЕСТВЕ
ИНСПЕКТОРОВ ДПС

мужчин в возрасте до 35 лет,
иных образований не ниже среднего,
водительское удостоверение
категории «В, С», прописанных
в Сургуте или районе.

Обращаться в ГИБДД, каб. № 301.
Tel. 31-11-61.

Выражаем огромную благодарность коллективу
ООО «Гравитон» и лично директору Бурону И.Б.,
МУ «ДЭЗ Центрального жилого района» за организацию
и проведение похорон моей мамы и тещи

МОРОЗОВОЙ
Людмилы Александровны.

Дочь, зять.

Выражаем глубокую признательность и
благодарность генеральному директору ОАО «СМП-
330» Зиновьеву А.А., всему коллективу «СМП-330», ЭСФ
ОАО «Вesta», всем друзьям, знакомым за внимание,
поддержку и организацию похорон моего мужа, отца

КАПШУКОВА Петра Дмитриевича.

Особая благодарность и низкий поклон Шухановой А.А.
Жена, дочь.

Скорбим вместе с вами.

Коллектив ООО «ПОКИС».

Выходит пять раз в неделю:
вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн -
Ю.Найденовой.

ТРИБУНА
Сургутская
Зам. главного редактора
Татьяна КИФОРУК

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Наш адрес: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: Tribuna@wsnet.ru
«С» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Подписано в печать по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 22.360. Заказ № 5489.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.